附件2

2023年度阿坝州科技条件能力建设和技术
推广示范项目申报指南
为加快我州科技基础条件平台建设，促进全州科技资源高效配置和综合利用，保障科技持续创新能力不断提高，加快培育各类创新创业载体，营造创新创业良好氛围，提升科技示范推广水平。特编制发布2023年阿坝州科技条件能力建设和技术推广示范项目申报指南。
一、资金支持方式

专项资金采取前补助支持方式。
二、支持重点
（一）各类实验室。重点支持科研院所、大专院校建立国家实验室、国家重点实验室、四川省实验室、四川省重点实验室以及院所内、校内研究需求各类实验室。
（二）各类工程技术中心。重点支持国家技术创新中心、国家级工程技术研究中心、四川省技术创新中心、四川省工程技术研究中心以及阿坝州企业技术中心的创建。
（三）各类公共服务载体。重点支持州、县（市）两级生产力促进中心服务体系建设，科技成果转移转化平台和技术交易平台建设，各类创新创业孵化载体建设，科技创新服务中心建设，各类大数据服务平台建设，科技金融服务机构建设，科技公共服务机构与高等院校、科研院所和企业合作建立产业技术创新联盟等。
（四）乡村振兴科技培训。支持重点贫困县围绕畜禽、道地藏羌药材、蔬菜食用菌、特色水果等优势产业发展，开展片区内实用技术培训。鼓励州、县整合科技培训资源开展联合申报，围绕片区优势特色资源开发利用和产业发展需求，采取集中和分散相结合，深入生产一线，开展片区内全覆盖的实用技术培训。支持根据需求编印相关实用技术手册和资料。
（五）科技创新普及培训。重点支持开展科技创新管理培训、科普宣传人员培训、青少年科技创新实践培训、老年健康、科技前沿知识培训和生态环保、卫生健康、防震减灾等科技热点知识普及培训等。支持编印系列科普丛书和读物。
（六）高效农业生产技术示范推广。一是特色农作物高质量生产及设施农业技术；二是农业综合节水技术；三是现代农业信息技术；四是农机农艺配套技术；五是农产品采后处理和初加工技术；六是生物技术在农业生产、农畜产品加工、新型投入品等环节的推广应用等。  
    （七）生态农业技术示范推广。一是农业休闲观光营造技术；二是农业面源污染防治技术；三是生态循环农业综合利用技术示范推广，四是耕地土壤质量提升、土壤培肥与改良利用技术；五是农村环境保护与生态修复等关键技术；六是农业特色产业支撑技术。  
（八）农产品质量安全技术示范推广。一是新型农业投入品示范应用；二是农畜产品高质量安全生产关键技术；三是农业标准化生产技术；四是重大动植物疫病防控技术；五是农畜产品检验检疫技术。
　　（九）现代种业繁育技术示范推广。一是农业新品种引进与示范推广；二是现代育种繁种技术示范应用；三是种苗繁育技术集成示范；四是畜禽良种繁育技术示范应用。
（十）中藏羌药材产业发展技术示范推广。一是道地中藏羌药材高质量人工驯化种植及示范技术推广；二是濒危中藏羌药材高质量生态野生抚育和林下种植技术示范推广；三是优质中藏羌药材品种高质量生态引进示范推广；四是道地中藏羌药材高质量加工工艺技术引进示范推广。
（十一）有关要求及说明
1.平台建设能力提升含（一）（二）（三）类：项目单项支持经费最高不超过30万元。实施周期2023年6月至2024年5月。项目负责人原则上为单位法定代表人（可不受其他科技计划项目对项目负责人的限制）。申报单位要提出明确的绩效目标，资金使用对科学研究管理和技术服务能力的提升作用，产生的经济和社会效益。
2.科普培训含（四）（五）类：项目单项支持经费最高不超过10万元,申报单位需提出培训具体内容、培训人次、编印培训资料数量等指标。实施周期2023年6月至2024年5月。项目负责人应具有相应的专业技术水平和科普工作经验，应具备完成项目的组织管理和协调能力。
3.技术示范推广含（六）（七）（八）（九）（十）类：单项支持经费最高不超过20万元。企业牵头申报的项目配套资金比例不低于1:1。实施周期2023年6月至2025年5月。申报项目必须提出明确的可考核技术、经济指标。专合社申报的项目须有技术部门支撑。有到期国家、省、州未验收项目的企业承担单位不予立项支持。
