附件3

2023年度阿坝州科技型中小企业技术
创新资金项目后补助申请指南
（该指南在线填写“阿坝州科技型中小企业技术创新资金专项项目申报书”。指南咨询：任小华0837-2828303）
一、总体绩效目标：
围绕州委州政府全面创新改革要求，大力推进高新技术产业发展，培育企业创新主体，加强企业自主创新解决行业重大关键瓶颈技术制约问题，提升科技型中小企业技术创新能力为目标，积极引导科技型中小企业完善技术创新体系，进一步增强技术创新能力和发展能力，为提升我州现代产业竞争力、推动经济高质量发展提供支撑力量。
二、项目类型：
2023年度阿坝州科技型中小企业技术创新资金专项为专项后补助，对高新技术企业、科技型中小企业、企业开展自主创新提升创新能力予以支持以及对高新技术企业认定的奖补。
三、申报条件：
申报2023年度阿坝州科技型中小企业技术创新资金专项的企业必须是在阿坝州内注册具有独立法人资格的居民企业，有效高新技术企业、科技型中小企业（评价入库登记编号）、拥有工程技术研究中心等创新平台的企业、入库培育高新技术企业的企业和开展自主创新的企业。

2023年度符合条件的企业和项目负责人在本年度均限申报一个项目，每个项目负责人2023年度项目限申报1项。
四、支持领域：
2023年阿坝州科技型中小企业技术创新资金项目重点支持阿坝州“6+N”现代农业、“5+N”现代工业、“1+6”现代服务业等产业体系各领域科技型中小企业的技术创新，不支持领域技改项目，对本年度在科技创新发挥支撑作用且符合指南要求的项目予以优先支持。符合条件的企业申报项目时，须提交2021年1月1日后取得且与申报项目相关的下列技术创新成果支撑材料：已授权的发明专利、动植物新品种、国家新药、国家一级中药保护品种、集成电路布图设计专有权；实用新型专利、软件著作权；具有国家检测资质机构出具的产品检测（检验）报告和用户使用报告。其他资料按项目要求提供。
先进材料：锂材料产品、高档磁性材料、电子材料、电子元器件加工、无机非金属材料（人工晶体）、新型纤维材料、硅复合合金材料等。
申报提示：申报先进材料领域，涉及规模化生产，对环境有影响的项目，申报企业须提交县市级以上地方环保部门的批准文件或环评报告；特殊行业产品项目，申报企业还须提供符合该行业管理规定的相关支撑材料（产品认证、市场准入支撑材料、安全检测报告等）。
（二）能源冶金化工：化工生产等先进工艺技术、天然气化学工程、关键设备的引进与应用，电解铝、电解锰、冶金工业硅和化工工业硅等。
申报提示：申报电解铝、电解锰、冶金工业硅和化工工业硅领域，涉及规模化生产，对环境有影响的项目，申报企业须提交县市级以上地方环保部门的批准文件或环评报告；特殊行业产品项目，申报企业还须提供符合该行业管理规定的相关支撑材料（产品认证、市场准入支撑材料、安全检测报告等）。
申报“天然气化学工程”方向项目产品须有明确的工业化应用对象，涉及对环境有影响的项目，申报企业还须提交县市级以上地方环保部门的批准文件或环评报告；申报节能环保领域各方向，如为成套设备项目，申报企业还须提供权威机构完成的产品样机测试报告和知名企业提供的用户意见，用户意见应包括产品的名称、型号、性能以及使用期间实测的数据及情况分析；如为工艺、装备系统集成技术项目，申报企业还须提供不低于三家应用示范用户意见，要有独特的实用性和可推广性；产品应符合国家和相关的产品标准。
（三）电子信息：大数据、物联网应用开发，数据信息共享分析利用，信息安全，软件产品开发网络应用系统的软硬件产品研制与生产等。
（四）先进制造技术：数控系统及自动化加工技术和装备，高精度数控平面磨床设计制造关键技术研究，研制出高精度数控平面磨床系列产品并进行推广应用等。 

（五）装备制造：高端制造装备、智能装备关键零部件等。
（六）生态环境保护和自然资源保护与开发、节能环保服务、环保技术装备，环保节能设备，清洁环保与节能技术，节能环保循环利用技术等。 

（七）数字经济：大数据、数字技术、云计算、虚拟现实技术等。
（八）食品、生物和医药：食品加工技术、食品机械、生物技术用于天然植物香料提取，新药研发共性技术，道地中藏药材产业基地建设，道地中藏药材精深加工，民族医药产业等。
申报提示：医药研发类项目，申报企业还须提供新药研究资料（临床前的应提供：药学、药效、药代、毒理、质控资料；临床中的应提供临床研究进展资料)、临床研究批件；医药中试熟化和产业化项目，申报企业还须提供相关的新药研究资料、批件，GMP证书，以及下一步生产计划或合作生产的有关内容及材料。
（九）清洁能源：水能、风能、太阳能、核能、生物质能、地热能、氢能、天然气等。
（十）动力电池：基础锂盐、正负极材料、薄膜、电解液等。
（十一）晶硅光伏：硅料、硅片、电池片、相关组件等。
（十二）工业自动化：采用自动控制、自动调整装置的研究与应用等。
（十三）农牧特色资源创新利用：高效农牧业产业技术研究与开发、农牧业高新技术研究与开发、农畜产品深加工新工艺研究等。
（十四）新品种（系）选育：优良品种培育、新品种选育及产业化等。
（十五）交通、建工建材：先进的交通管理和控制系统、先进的公共交通管理设备和系统、建筑储能技术及相关产品等。
五、支持对象及方式：
（一）支持对象。
2023年阿坝州科技型中小企业技术创新资金专项是开展自主创新、对提升技术创新能力、取得科技创新成果和良好经济社会效益的企业创新活动予以专项后补助支持。
（二）支持方式。
2023年阿坝州科技型中小企业技术创新资金后补助项目分为研发投入补助、贷款贴息和高新技术企业奖补三类：
1.研发投入补助。对科技型中小企业加大研发投入增强创新能力予以支持。
2.贷款贴息。对科技型中小企业取得银行贷款用于技术创新、产品研发予以支持。
3.高新技术企业奖补。对首次取得高新技术企业批文的企业予以支持。
（三）支持额度。
研发投入补助的经费支持额度不超过60万元，其中：高新技术企业支持额度上限60万元，国家科技型中小企业入库企业支持额度上限40万元；一般企业额度上限30万元。贷款贴息的经费不超过40万元。高新技术企业奖补为10万元。
六、申报材料：

企业申报材料在阿坝州科技管理信息系统在线提交，其中项目申报书在线填报，其他附件支撑材料扫描上传，提交纸质材料时并与相关附件装订成册。
（一）《阿坝州科技型中小企业技术创新资金专项申报书》。
（二）2021年1月1日后获取的技术创新成果支撑材料。
（三）2020年度、2021年度以及2022年度的企业财务报表（资产负债表、利润表、现金流量表）。
（四）申请研发投入补助的企业还须按类别提供如下资料：
1.查账征收企业须提供2021年企业所得税年度纳税申报表，包括封面（加盖企业公章）、中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（A类）(A100000)、研发费用加计扣除优惠明细表(A107012)以及经会计师事务所或税务师事务所出具的2021年研发费用专项审计报告。
2.核定纳税企业须提供经会计师事务所或税务师事务所出具的2021年研发费用专项审计报告。
（五）申请贷款贴息的企业还须按类别提供如下资料：
申报企业须提供2021年1月1日至2022年12月31日与银行签订的贷款合同、对应的付息单据（医药类项目可前延至2020年1月1日）；2021年1月1日后注册成立企业，提供成立日期起至2022年12月31日与银行签订的贷款合同、对应的付息单据。
（六）高新技术企业奖补在阿坝州科技局信息系统《阿坝州高新技术企业认定奖补申报书》在线提交，在线填报后打印，其他附件支撑材料扫描上传，提交纸质材料时并与相关附件装订成册。其他需要提供的支撑材料。
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